Conceito de Comunidade
Na literatura do desenvolvimento comunitário o conceito de comunidade é ambíguo, muito pela quantidade de definições utilizadas para a definir. É frequente ouvirmos ou lermos o termo aplicado para designar pequenos agregados rurais (aldeias, freguesias) ou urbanos (quarteirões, bairros), mas também a grupos profissionais (comunidade médica, comunidade cientifica), a organizações (comunidade escolar), ou a sistemas mais complexos como países (comunidade nacional), ou mesmo o mundo visto como um todo (comunidade internacional ou mundial). 

Nas ciências sociais estão identificados alguns tipos de comunidades. Gusfield (1975), fez uma distinção entre duas formas de usar o termo comunidade. A primeira, prende-se com a noção territorial ou geográfica. Neste sentido, comunidade pode ser entendida como uma cidade, uma região, um pais, um bairro, o prédio, ou a vizinhança. O Sentimento de Comunidade implica um sentimento de pertença com uma área particular, ou com uma estrutura social dentro dessa área. A segunda, tem um carácter relacional, que diz respeito à rede social e à qualidade das relações humanas dentro da localização de referência.

[bookmark: _GoBack]Comunidade é um grupo formado por pessoas de um mesmo local que se unem para buscar um bem comum. Melhorias em seu bairro (como educação, segurança, saúde...etc.) muitas vezes tornando se um grupo fechado Ex: Favelas, que hoje são denominadas comunidades pois tornaram se um grupo de pessoas em uma área fechada e ali reivindicam suas necessidades, passando a ter tudo ao seu alcance e dentro da área onde moram, formando assim uma comunidade.
