Quais as vantagens trazidas pela evolução das TIC no quotidiano de cada um.

Vantagem a nível Pessoal
Mais Conhecimento do mundo 
Mais Prático
Comunicação entre família que se encontra no estrangeiro através da Web
Redes Sociais
E-mail
Economico
Pirataria

Vantagem a nível Profissional
Desenvolvimento ( Todos os dias se aprende )
O poder do ensinar os outros
Comunicação entre colegas, Professores, Patrões a nível web para qualquer parte do mundo
 
Vantagem a nível Social
Vantagens para pessoas com deficiências porque se sentem englobadas no mundo 
Vantagens das Redes Sociais em fazer novas amizades 
Vantagem de Poder fazer pagamentos movimentos transferências sem ter que dirigir a uma instituição bancaria
Vantagem de poder marcar consultas no médico através da internet
Vantagem de fazer compras de qualquer tipo de produto na internet
Vantagem Ecológica (Os computadores guardam a informação, não necessita de gastar papel )
Utilização das TIC a nível militar (Gps, Controlo Remoto, radio, cálculos militares)

Vantagem das Tecnologias de Informação e Comunicação
Para mim hoje em dia e fácil aceder a um computador, faço downloads de software para qualquer tipo de computador (Macintosh, Windows e Linux), faço pesquisas sobre trabalhos, vejo promoções sobre equipamento informático para satisfazer os desejos dos meus clientes e ajudo a minha mãe a mexer no banco online onde permite fazer pagamentos, transferências que no meu computador pessoal tenho esses recursos. Como possuo internet torna se mais fácil estar dentro do mundo, consigo acompanhar jogos de futebol online, ver como se encontra a nossa bolsa de valores, noticias do pais e mundial e claro falar com amigos através de redes sociais nas quais o facebook e o twitter. Nesta altura que a evolução e o desenvolvimento informático mudou de um dia para o outro já nem se usa cartas, trato tudo por correio eletrónico seja a nível escolar ou mesmo profissional. 
O computador é uma máquina inteligente e com um pouco de paciência faz se tudo sem ter que sair de casa. 
As TIC a nível social também está muito avançado dai o meu gosto imenso por esta belíssima máquina, A nível militar podemos dar nos por contentes de hoje em dia termos o nosso GPS no carro e ensinar-nos a ir para qualquer parte, máquina inventada para fins militares e hoje em dia ajuda muita gente a mover se para qualquer parte sem se perder, temos também certos países com controlos remotos sem ter que se mexer do sitio e ativar uma simples ogiva nuclear. 
Em questões ecológicas têm também o bem dito disco rígido do computador onde guarda os dados do computador e não só, podemos por exemplo pedir as empresas das quais nós cidadãos usamos e pedir para a factura desde vir por carta mandar-nos para o nosso respetivo correio eletrónico e assim poupamos papel e não teremos de cortar mais árvores se é k me entendem.
As TIC a nível económico também e uma questão importante porque não e qualquer pessoa que consegue pagar por um sistema (Windows) ou mesmo um upgrade nos valores que são praticados atualmente. Falei no Windows porque é a base de um computador porque se for falar em filmes, musica ou mesmo programas para o computador nem todo o cidadão tem capacidades. Eu falo na minha área porque não tenho capacidades para certas coisas daí ter que piratear e fazer download de qualquer tipo de ficheiro da internet. Estamos num país livre e cada um se safa a sua maneira.
Falando no mais importante temos as TIC para pessoas com deficiência. Neste ponto a vantagem de ter um computador a sua frente e uma mais-valia porque tem facilidade de comunicação e aumenta a motivação para saber mais e integra se neste mundo da computação, pois tem acesso a uma informação e mesmo que tenha problemas para escrever no teclado já existe programas pagos a parte que basta falar para o computador e ele escreve e vice-versa.
Para mim é impossível, ficar sem computador ou telemóvel, sem ele o meu desgaste psicológico era grande. 
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